

给母亲做一份热腾腾羊汤

本报记者 安群英 文/图



背着62岁母亲的孙合理深情演唱《母亲》。

昨天是母亲节。国基路与丰庆路交叉口一家“太康烤全羊”的小店门前搭起了舞台，显得格外喜庆。

店老板、被称为“羊肉哥”的太康人孙合理，背着自己62岁的母亲，和妻子、弟弟一起，为到场的200多名观众，演唱了歌曲《母亲》：你身在那他乡中，有人在牵挂……

他唱得并不动听，但情真意切，他背上的母亲却好像睡着了一般。知道他身世的人们，无不潸然泪下。

孙合理的母亲双眼失明，还精神失常，他一降生就由奶奶抚养，是吃百家饭长大的。1993年，他家的土坯房被雨水冲塌，而当时他父亲患肺癌在医院治疗，要照顾父亲的他无暇也无力重建新房。看到他家困难，亲戚邻居有钱的出钱，有力的出力，帮忙把房子盖了起来。这让小小年纪的他对社会充满了感恩之心。

父亲病逝后，16岁的孙合理到郑州打工，刚开始在一家火锅店刷盘子、刷碗，后又到一家烧烤店当学徒。2010年，他摆起了自己的烧烤摊，不管生意好坏，碰到残疾人乞讨，他总会买个烧饼夹上烤羊肉让对方吃个饱。

去年，他拿出所有积蓄开了一家小店。今年春节期间，他请附近的环卫工人免费到店里吃烤全羊。2月份，他在店门前挂起“关爱残疾人免费送羊肉”的条幅。残疾人和低保对象只要带上相关证件，就能到他店里领到羊肉。截至目前，已经有300多名群众领到了“爱心羊肉”。

由于母亲有精神疾病，孙合理从小到大，其实并没有享受到多少母爱。为了照顾母亲和弟弟，他早早辍学，挑起生活重担。现在在郑州刚站住脚，他就把母亲接到了身边。他常对人说：“你们都说我心肠好，但是没有我这个傻娘，哪有我这个爱心儿子呢？”

昨日下午，高新海和陇海大院爱心集体的代表、背着母亲上学的底慧敏和父亲都被邀请到场，欣赏了孙合理唱给母亲的歌。孙合理还为到现场的残疾人、低保户等200人每人发放了一斤鲜羊肉。

孙合理说：“孝敬父母要在当下，不要给自己留下遗憾。我要给母亲做一份热腾腾羊汤，让她体会到来自儿子的温暖。”他说，只要自己的店正常营业，今后每年母亲节都会举办专项的送“爱心羊肉”活动。

“最美母亲”和她的快乐之家

本报记者 党贺喜 通讯员 程钰娇 刘逢君

母亲节来临之际，记者在金水区寻找到这样一位“最美母亲”——居住于花园路街道办事处戊院社区的84岁老党员张祥芝。

早在1946年，张祥芝老人就投身于革命工作。老人先后在省委、省政府、省事管局工作，直至在省事管局处级调研员任上离休。1981，鞍马劳顿几十年的张祥芝老人离休了。但她的选择是离而不休，“职务”更多了——戊院居委会委员、居委会副主任、院长和楼长。虽然她年事已高，但为居民排忧解难的热情不减，积极在楼院里办实事做好事，使戊院多次被评为“文明楼院”和“十佳居委会”。

她的老伴马先是1937年参加革命的老同志，几十年来，从当初的七八口人到现在的子孙四代同堂30余人，这个四世同堂的家庭全部成员，个个都是遵守社会公德、职业道德和家庭美德的先进。

客厅里挂满“五好家庭”“敬老爱老模范家庭”“最美家庭”“十星级文明家庭”等奖牌。

在张祥芝和老伴的影响教育下，他们的六个子女和五个孙子外孙全部是中共党员，且不以干部子女自居。老人膝下12个儿子、儿媳、女儿、女婿，每人都是一本“故事会”；先后有三人下乡插过队，六人在部队服役过，六人在工厂当过工人，两个曾经是师职干部，四个是县团职干部，三个是科级干部，还有三个是企业改制后下岗多年的工人。孩子们命运各有不同，但传承基因一脉相承：在外都是先进工作者，在家均是孝子贤孙。

如今，张祥芝在孩子们的关心孝敬下，健康愉快地生活着，她不仅获得了“郑州市健康老人”称号，今年，她还被评为“全省离退休干部先进个人”。



昨日，惠济区花园口幼儿园的孩子们在老师的带领下来到超市，为妈妈挑选母亲节礼物。

孤寡老人有一对“儿女”

本报记者 朱华 通讯员 裴香玲 张胜玲

“祝您节日快乐……”昨天，上街区桃源社区星海花园徐爱梅老人家中来了一对“儿女”，这让老人感到意外的同时，冷清的小屋里也热闹了起来。

今年70多岁的徐爱梅老人命运坎坷。十几年前，她唯一的儿子因车祸去世，而之后不久，老伴因受不了打击也离开了人间。从农村来到上街的徐爱梅举目无亲，系列变故让老人的身体越来越

差，再加上无经济收入，徐爱梅老人生活陷入了困境。

一次偶然的机会，上街区中心路街道为老服务中心党支部的义工杜鹤在走访中了解徐爱梅老人的情况后，当即与老人结为一对一帮扶。至此，每逢节假日，杜鹤就与爱人一起去看望老人，帮忙打扫卫生、聊聊天，让老人的生活慢慢有了生气。

昨日是母亲节，杜鹤和爱人就专门购买了米、油、纯奶及500元现金来到徐爱梅老人家中，为老人送上节日的祝福。并嘱咐老人：“你把我们当成自己的孩子，不管有什么事，只管给我们说，再忙也会过来看望你老人家的。”徐爱梅老人拉着杜鹤的手说：“我虽然失去了唯一的儿子，但我这个孤寡老太太却有你们这些孩子在关心我帮助我，你们虽然不是我的儿女却胜似我的儿女啊！”

据记者了解，今年45岁的杜鹤与爱人1991年从南阳唐河来到上街区，和大多数外来打工者一样，虽然自己过得不是很宽裕，但农村人的朴实让这对夫妇时常帮助弱势群体。在中心路街道办事处成立为老服务中心后，杜鹤报名成为了一名义工志愿者，主动与困难的孤寡老人结对子帮扶。

区街动态

金水区

开启生活垃圾清运新模式

本报讯(记者 党贺喜)无须垃圾二转车转运垃圾，无须经过垃圾中转站中转，仅仅通过专门的“桶挂式压缩车”，就可直接将垃圾密封、压缩、运输至郑州市综合垃圾处理场——昨日晚上，金水区开启了这种全新的生活垃圾清运模式。

昨天晚上8点40分，经五路纬三路路口，清运垃圾的新式武器2吨“桶挂式压缩车”上阵了。小区内常见的可容纳50公斤的绿色垃圾桶，通过固定轨道被轻松举起，垃圾瞬间被吃进“桶挂式压缩车”肚子里。

而后，“桶挂式压缩车”再与13吨垃圾车对接，10分钟左右，垃圾清理完毕。

这种名唤“桶装车”的公交站点式清运“直运模式”是金水区根据自身实情专门“量身定制”的。目前，金水区辖区仅有23座环卫中转站，属垂直压缩环卫中转站，压缩机位38个，负责辖区日产1500余吨生活垃圾的日产日清工作。根据目前区域现状，60座才能满足需要，寸土寸金的金水区只好另辟蹊径——实施“桶装车”公交站点式清运。

这种直运模式根据社区实际生活垃圾产量设定1~2个“社区生活垃圾直运点”，规划最便捷的行车路线，由社区清扫保洁人员将收集的垃圾桶摆放在直运点，由小型压缩车辆进行清运，而后和大型压缩车辆“无缝对接”，由大型压缩车辆将垃圾直运至郑州市综合垃圾处理厂。收运工作全程实行“四定二公开”，即线路“定点、定时、定次、定向”，公开每个社区垃圾桶收集清运时间和投诉电话和责任人。

生活垃圾直运模式与原有的“转运模式”相比具有以下优点：一是简化生活垃圾收运流程；二是生活垃圾全部装入密闭垃圾桶内，收运全程实现生活垃圾“不见天、不落地、污水不遗漏”的标准；三是大大减少了二转车胡乱停放现象；四是生活垃圾直运模式可以部分替代环卫中转站的功能，解决中转站的建设难问题。五是小区的垃圾，不会因为清运不及时而污水横流。

据了解，以昨日晚上的启动仪式为标志，年底，金水区163个社区将被“桶装车”公交站点式清运“直运模式”全覆盖。

二七区

八单位获评人民满意公仆单位

本报讯(记者 安群英 通讯员 乐凤海 荆瑞冬)近日，二七区人大常委会组织辖区省、市、区三级人大代表，对全区37个参评单位2014年履行承诺情况进行了民主测评。根据评选结果，区人大常委会决定授予区人民法院、区人民检察院、区教育局、区财政局、区地税局、区人民政府办公室、区工商局、区国税局8个单位2014年度二七区“人民满意的公仆单位”称号，并授牌表彰。

评选过程中，与会代表认真听取了区“一府两院”以及辖区垂

直部门共37个单位2014年承诺完成情况汇报，并现场进行满意度测评。评选活动分为人大代表投票评选和人大常委会组成人员投票评选两个环节，人大代表投票评选结果占总成绩的70%，常委会组成人员投票评选结果占总成绩的30%，综合满意率排在前5名的将被评为2014年度二七区“人民满意的公仆单位”。

从2002年开始，二七区已经持续开展13年“人民满意的公仆单位”活动，获得了社会各界的广泛好评。

管城区

救助大病贫困妇女儿童

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 李君玲)近日，管城区妇联和区慈善总会举行了2015年度大病贫困妇女儿童救助活动，为107名大病贫困妇女和18名大病贫困儿童捐助善款41.1万元。

管城区妇联深入调查研究，摸清留守儿童、流动儿童和贫困妇女儿童底数，建立相关档案资料，并设立妇女儿童基金会，采取财政投入和动员社会各界力量捐

赠相结合的办法筹集救助资金，动员社会各界爱心人士积极行动起来，伸出友爱之手，帮助贫困妇女儿童，救助贫困女童。通过开展信息服务、技术服务、信贷服务、教育服务、文化服务等帮扶贫困妇女及其家庭拓宽就业渠道，大力开展困难儿童的关爱行动，切实解决困难儿童面临的实际问题，进一步改善贫困妇女儿童生存与发展环境。

惠济区

防空减灾宣传周启动

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 商桂平)今年5月12日是全国第七个防灾减灾日，为加强人防教育宣传，进一步强化全民防空减灾意识，惠济区人防办2015年度防空减灾宣传周活动正式启动。

宣传周宣传内容将坚持预防为主，紧紧围绕提升社会公众防灾减灾意识这个主题，深入宣传

各种防空减灾法律法规知识和普及防空减灾科普知识，提高公众应急避险和自救互救能力。主要包括防空袭及次生灾害、自我防护、紧急医疗、“三防”知识、预防自然灾害等内容。其中，重点要在中小学开展防空防灾教育，向广大学生及家长开展主题教育活动，发放公开信、宣传教育手册、知识答卷、防空防灾宣传品等。

航空港区

综合执法服务企业

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 冯晓可)郑州航空港经济综合实验区综合执法局围绕实验区“项目建区年”活动，以“优化环境、助力发展”为目标，积极开展以“服务型执法”为主题的帮扶企业活动，为企业发展创造良好环境。

近日，综合执法局执法人员在深入一线企业宣传时，区内蓝宝石显示器件产业园有关负责人反映，附近村庄有不少小商贩经常在园区周边占道经营，影响车辆出入。

园区厂房的南侧，有一养鸡场长期存在，臭气熏天，十分影响企业的发展环境和外部形象。为帮助企业排忧解难，综合执法局联合辖区新港办事处，反复做养鸡场经营者的思想工作，历时一周时间，成功说服经营者将养鸡场从厂区附近迁至他处。同时，集中开展了占道经营治理活动，还路于民。企业为表示感谢，特意为综合执法局送上印有“尽职尽责 热情服务”字样的锦旗。

零点行动 治理露天烧烤

本报记者 安群英 通讯员 张学彬 魏忠喜

每周四，是二七区联合执法日。晚8点，在绿城广场南门，二七区执法局200名执法人员列队完毕，执法目标是不听劝告夜间偷偷出摊的露天烧烤点。

晚8点30分，按照预先设定的行动方案，首先对汝河路进行治理，两辆烧烤车被装上了执法车，烧烤炉被熄了火。晚11点，在淮河路与大学路交叉口清理一家兰州拉面店外经营的烧烤，店主认为烧烤炉放在店门前经营并没有违章，执法人员耐心地告诉他违反了哪些规定及要求整改的事项，兰州拉面老板承认了错误并表示接受处罚和改正。

深夜12点10分，在交通路暂扣了一个叫“小胖子”的烧烤炉和一些桌椅板凳。“小胖子”想继续做烧烤的生意，就是一时找不到门面房，几个执法人员记下了他的电话号码，表示近期帮助他找一个附近的门面房。

凌晨2点，22辆满载的执法车和推着暂扣的手推车、三轮车的执法人员的身影仍然穿梭在嵩山路、大学路、京广路、航海路上，一阵小雨落在他们的肩上，只有他们匆忙的脚步声回响在初夏之夜的梦中。

凌晨2点半，在南三环停车场，暂扣的物品都入库一作了登记。局长朱继光对这次集中整治做总结：规范夜市烧烤摊10余处，取缔19处，没收烧烤用具131件。

集中整治给摊主上了一课：认为夜间偷偷出摊不会被查，现在不能有这种侥幸心理了。附近群众说，露天烧烤管理今年动了真，出门散步没有油烟乱飘，这种感觉真好。



社会各界人士纷纷捐款，救助白血病患儿。

让白血病儿童走向阳光

本报记者 栾月琳 王思俊 文/图

“感谢社会各界爱心人士给我们家庭带来的温暖！”日前，在管城区北下街办事处百盛生活广场，党员志愿者和社会各界人士纷纷捐款，伸出援助之手救助白血病患儿。当48991.2元爱心捐款送到6岁白血病患儿罗家宏父亲手中时，这位长期在外打工的中年人对社会爱心人士的无私捐献表达由衷的感谢。

白血病患儿罗家宏家住管城区

北下街办事处西昌社区父母系社区生活困难居民，长期靠打工维持生计。今年初，6岁的罗家宏突发高烧，确诊急性淋巴细胞白血病。为了给孩子治病，父母拿出全部积蓄，并且欠下20多万元的外债。管城区红十字会、北下街街道办事处得知情况后，积极予以救助，辖区非公企业党支部郑州市开封商会、河南兴达珠宝党支部、黄金时代健身俱乐部、百盛购物中心和社会各界爱心

人士也纷纷伸出爱心援助之手。

在管城区红十字会、慈善总会、北下街街道办事处共同举办的“世界红十字日”爱心捐献活动中，非公企业党组织和社会爱心人士现场捐助近5万元现金，共同帮助这名贫困居民家庭的白血病患儿摆脱病魔。

目前，6岁的小家宏仍在郑州大学第一附属医院接受治疗。患儿父亲表示，感谢社会各界的爱心捐助。